

Христо Драгиевъ въ това врѣме билъ съ други още въ Азмака да ловятъ риба. Слѣдъ като земята се разлюляла, тѣ вцѣпенени отъ страхъ наблюдавали какъ водата се раздвижила, брѣговетѣ се отдалечавали и събирали, леда 2 прѣста дебелъ се разтопилъ и водата се силно размжтила.

Въ врѣме на труса кучетата бѣгали вѣнъ отъ селото и само слихтели (скимичели), безъ да лаятъ, а добитѣка, силно уплашенъ, бѣга и реве. Шума, който придружавалъ трусоветѣ наподобявалъ на далеченъ топовенъ гърмежъ. Споредъ показанията на болшинството отъ селянитѣ, първия ударъ разлюлѣлъ, но втория ударъ е разсипалъ коминтѣ. Затворенитѣ врати и прозорци се отворили.

Иовчо Минковъ и Христо Драгиевъ разказватъ, че три години прѣди Руско-Туската война, било слѣдъ Димитровденъ, тѣ пасли овцетѣ на полето, когато веднага овцетѣ се подплашили и разбѣгали; тогава земята леко погреперала и се чулъ слабъ подземнъ тънтежъ, идещъ отъ С. И.

2 Лични наблюдения въ с. Изворъ

Кѣщата на Христо Георгиевъ, отъ кирпичъ и паянтъ е слабо пропукана, въ двора му се намира пукнатина 10 м. съ продължение отъ изтокъ къмъ западъ, широка 1 см. и дълга 30 см. Източната стѣна отъ кѣщата на Стою Атанасовъ е пропукана на сѣверния си край, а източната половина на куминя е съборена, куминя на сѣверната стѣна на друга стая е откъртенъ и наведенъ на сѣверо-изтокъ.

Източния дуваръ отъ кѣщата на Петко Димовъ е пропуканъ съ пукнатина 1 см. широка, съ продължение отгорѣ надолу и съ направление къмъ югъ.

Западния дуваръ (кирпичъ и калъ) отъ кѣщата на Стою Гергевъ е отгѣстенъ на западъ. Въ двора му има пукнатина 10 м. дълга, 3 см. широка и 50 см. съ продължение отъ сѣверъ къмъ югъ.

Селската чешма, която има форма на тригълна пирамида, е напукана и слабо порутена на юго-западна посока.

На западната страна на дукеня, мазилката е отлѣпена, а дуvara отъ камъни и калъ е пропуканъ. На южната страна кирпичнитѣ стѣни се отлѣпили, а кирпичитѣ се рамѣстили. Западната каменна стѣна е тоже напукана.

Изобщо кѣшитѣ на юго-западната страна на селото сж повечко напукани, обаче голѣми поврѣди нѣма. Селото е слабо пострададо, но населението силно уплашено.